

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第 16708 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2007年11月17日 星期六 今日 32版
农历丁亥年十月初八 A叠新闻 / B叠专副刊

今天:小雨转阴天,最低12°C(昨天最高14.7°C)
明天:阴天转多云,最高12°C,最低9°C

市卫生局宣布今年实事项目圆满完成 免费施行3492例贫困老人复明手术

本报讯(首席记者 施捷 通讯员 宋国梵)截至今天,本市今年内已为3492例贫困老人免费施行了白内障手术,比原计划的3000例超额完成492例手术。市卫生局党委书记、局长徐建光上午宣布,这一市政府实事项目已圆满完成。

据介绍,为了消除贫困患者家庭出现因病致盲、因

盲致贫问题,也为实现我国政府作出的“2020年前消除可避免盲”的庄严承诺,上海市政府将免费复明手术列入了2007年实事项目。

在具体实施中,为确保让贫困老人“一个不漏”,市卫生局组织力量进行了3次大规模视力筛查。市眼病防治机构制订检测标准和技术规范,依托防治网络逐级培训,社区卫生

生服务中心和村卫生室的防保医生挨家挨户上门初查,数据上报、资格认定、公开告知。全市先后对165万名60岁以上居家老人进行了摸排,为其中的70岁以上老人建立了视力档案。从查出的22607名盲人和低视力者中,最终确定了有手术意向并符合条件的3000多名贫困患者作为免费手术对象。

内
页
导
读

上海青年风尚节
玩的就是心跳

A8 · 目录



股票转让所得税
暂不开征

A14 · 中国新闻



老字号海外维权
“王致和”一审胜诉

A16 · 国际新闻

80万株彩叶树“晕染”申城秋色

今年秋冬上海彩叶观赏期可延续到12月底

枫叶红了,银杏黄了,仿佛是一夜之间,80万株分布在申城公园、大型中心绿地、马路边、小区内的彩叶树,为进入深秋初冬的申城“染”上了漂亮的彩色。绿化专家根据长期的观察,对今年的申城秋色作出预测——今年申城进入秋季后,降温早,昼夜温差也较大,上海地区的植物秋色也出现得比较早。如果近段时间申城天气稳定,气温逐渐下降的话,今年的秋色观赏期预计可从现在一直延续到12月底,比往年要长。

你方唱罢我登场

在为期近两个月的秋色观赏期中,最早为申城“染”色的植物有杂交马褂木、柿树、榔榆、梧桐、榉树、樱花、豆梨、乌桕、卫矛、红枫、元宝槭、三角枫等,随后“登场”的是银杏、青枫等,唱“压轴大戏”是水杉、池杉、落羽杉、无患子、黄连木、枫香等。每一种植物的“登台亮相”的时间一般都在一周左右。

色素成分决定色彩

“树叶在秋季变色,是因为叶片所含的色素,而色素不同,‘变’出的秋色也不同。”上海植物园园长胡永红告诉记者,“在彩叶树的叶子中含有大量的叶绿素、叶黄素、胡萝卜素、花青素等。在自然状态下叶绿素



立冬过后,申城的色叶树加快“变脸”

杨建正 摄 (详细) 07111710101

不稳定,但是合成速度快,因此春夏两季大多数叶片呈现绿色;‘霜重色愈浓’,霜秋季节,气温下降,叶绿素

合成受阻,低温使胡萝卜素、花青素等成分增多,叶子也就呈现出红、橙、黄等美丽色彩。”

秋季的红色叶则多是由于花青素与叶绿素的相互消长以及叶片细胞酸碱度作用的结果。上海地区的红

色系彩叶树主要有青枫、枫香、乌桕、卫矛、榉树、算盘子、红枫、柿树、爬山虎、五叶地锦、三角枫、海滨木槿等。黄色叶主要是由叶片中类胡萝卜素的含量变化所致,使叶片呈现出从绿色到黄色的不同色泽变化。最典型的黄色系彩叶树有如银杏、石榴、梧桐、悬铃木、无患子、榉树、山胡椒、马褂木、白玉兰、榔榆等。

而红褐色叶一般是由于原本无色的儿茶素类色素和无色花青素或绿原酸芳香族化合物在酚类多酚氧化酶作用下,芳香族化合物被氧化,形成褐色或红褐色不溶于水的化合物所表现出的叶片色彩。如水杉、池杉、墨西哥落羽杉等。

秋色受环境影响大

今年的秋色能不能表现得最靓丽?园林专家说,现在下结论还为时过早,因为上海地区的秋色受环境影响较大,彩叶树能不能“变”出最艳的色彩,需要看老天爷的“脸色”。

专家指出,影响树叶变色的主要因素在于上海地区的日夜气温的温差小,气温的反复变化无常,影响树木的花青素和糖分的积累,使得变叶不理想,色叶期短;环境问题如空气污染和土壤的pH值等也会影响彩叶树的挂叶期和变色程度。

本报记者 沈敏岚 通讯员 赵莺莺

把特奥经验运用到世博筹办中

俞正声出席特奥会工作总结大会并讲话 韩正作总结报告

谋划明年的工作思路,为加快落实“四个着力”、加快推进“四个率先”、加快建设“四个中心”和社会主义现代化国际大都市,为全面开创上海各项工作

新局面而努力奋斗。
市委副书记、市长韩正在会上作2007年上海世界特殊奥运会工作总结报告,市委副书记殷一璀主持会

议。市人大常委会主任龚学平,市政协主席蒋以任,市委常委、市委政法委书记、公安局长吴志明,副市长周太彤出席。(下转 A2 版)

俞正声主持市委常委会强调

以财政性资金为重点实行政务公开

实效,必须找准症结、进行制度创新,把财政性资金作为重点、实行政务公开。各单位要加强领导,各负其责,推动试点工作有力、有序、有效

开展,大力推进反腐倡廉体系建设,促进反腐倡廉建设呈现新局面。
会议指出,试点工作要把财政性资金作为重点。财政性资金是公共资

金,既与人民群众的切身利益密切相关,也最容易被忽视。要从直接和群众利益相关的事项入手,及时、准确地公开相关信息。(下转 A2 版)

本报讯 2007年上海世界特殊奥运会工作总结大会昨天举行。中共中央政治局委员、市委书记俞正声出席并讲话指出,要以党的十七大精神为指引,进一步保持和发扬在办特奥中所激发出来的奋发有为、通力合作、争作奉献的精神,埋头苦干,锐意进取,扎实工作,全面完成今年的各项任务,进一步解放思想,敞开思想,全面

本报讯 市委昨天举行常委会,听取市纪委关于开展“在坚决惩治腐败的同时,更加注重治本,更加注重预防,更加注重制度建设”试点工作情况的汇报。中共中央政治局委员、市委书记俞正声主持会议并讲话强调,中央纪委把上海列为全国试点地区之一,既是充分信任,也是殷切期望。试点工作要进一步取得

俞正声韩正昨天分别会见台湾工商经济界知名人士
本报讯 中共中央政治局委员、市委书记俞正声昨天在会见台湾工商经济界知名人士时说,上海正在按照中央要求,加快落实“四个着力”,加快推进“四个率先”,加快建设“四个中心”,欢迎大家来上海投资发展。各位在上海投资,是对上海发展的支持;上海发展了,各位的事业也会发展。
俞正声在会见时说,上海“四个中心”建设取得了很大进展,但距离目标的实现还有很大差距,还需要做出巨大努力。(下转 A2 版)

儿科医院 55 周年院庆上午举行

新医院同时落成 江泽民同志题词

本报讯(首席记者 施捷)复旦大学附属儿科医院今天举行新医院落成暨建院55周年院庆。江泽民同志为儿科医院双喜临门题词。

全国人大常委会副委员长韩启德、中国红十字会会长彭珏云、

卫生部部长陈竺和上海市副市长、市长韩正也分别题词或发来了贺信。

上海市人大常委会主任龚学平、市政协主席蒋以任、卫生部副部长陈啸宏,市领导殷一璀、胡炜、杨

定华、左焕琛、王荣华和复旦大学校长王生洪、党委书记秦绍德以及老同志陈铁迪等,出席了上午在闵行区万源路儿科医院新院举行的庆祝活动。

(相关报道见 A3 版·科教卫新闻)

孟加拉国强热带风暴1100人死亡

据新华社达卡上午电(记者黄亚男)据当地通讯社UNB报道,15日晚袭击孟加拉国南部地区的强热带风暴迄今已造成至少1100人死亡,数千人受伤。

UNB报道说,在1100名死者中,至少500人来自南部的巴古纳县。官方的孟加拉国电视台早些时候报道

的死亡人数为455人。这次袭击孟加拉国的强热带风暴最高时速达240公里,不少房屋倒塌。16日凌晨1时30分,孟国家电网瘫痪。经过抢修,小部分地区恢复电力供应,但大部分地区仍处于黑暗中。首都达卡的外交区、居民区和商业区至今没有恢复供电。(相关报道见 A15 版·国际新闻)